

## По следам Абая

**В Восточном Казахстане вышла в свет книга Бориса Щербакова «Жидебайдың жұлдызы даласы» – «Звездная степь Жидебая». Издание, соединившее художественный слог, краеведческие исследования и географию, стало своеобразным путеводителем по абаевским местам.**



Борис Щербаков – известный восточноказахстанский литератор, член Союза писателей СССР и Республики Казахстан, кандидат биологических наук, орнитолог, краевед. Жителям региона он известен передачами на местном телевидении о природе, инициативами по защите животных и, конечно, книгами о родном крае. На днях в областной библиотеке им. А. Пушкина прошла презентация его нового произведения «Звездная степь Жидебая».

– В центре описания – мемориальный комплекс Абая и Шакарима в Жидебае, – пояснила сотрудник библиотеки Асель Омарова. – Автор несколько лет вынашивал идею книги. Он попытался понять чувства великого поэта, навеянные просторами, природой и жителями родной степи. Как сказал сам автор, для него книга стала дорогой к Абая через места, которые являются центром духовности Казахстана.

В ходе презентации выступающие отметили содержащийся в книге богатый фактический материал о знаменитых уроженцах Жидебая и его природно-ландшафтных особенностях. По словам ведущего литературной встречи Геннадия Пуссепа, Борис Щербаков проследил путь от Усть-Каменогорска, где Абай побывал в гостях у талантливого исследователя, энциклопедиста Евгения Михаэлиса, до его родовой ставки. Им представлены сведения о роли рода Кунанбаевых, которые много сделали для просвещения земляков. Так, приведены данные, как в семье изготавливали музыкальные инструменты, как совершали хаджи в Мекку. Писатель рассказывает об окружении Абая и о сегодняшних музеях. Книга иллюстрирована многочисленными снимками. Весь тираж планируется распределить по библиотекам области.

**Галина Вологодская, Усть-Каменогорск**